2006 г.

[03.11] В начале ноября состоялся турнир по шахматам. Поздравляем Щербакова М. со 2 местом и Желонкина Е. - с 3 местом.
[02.12]  Состоялся патриотический сбор, "Русские парни" заняли первое место. Молодцы!
[03.12] Прошли районные соревнования по баскетболу среди юношей. мы заняли 2 место.
[13.12]  Ученицы 9 "г" класса участвовали в краевом смотре - конкурсе "Сохранение культурно-исторического наследия народов Прикамья". И получили за свои работы: Радостева А. - диплом первой степени, а Макарова М. - благодарность.
[15.12]  Прошел Всероссийский интеллектуальный марафон знаний. 1 место - Русинова Л. (4б), 2 место - Бурылов Д. (4б), 3 место - Антипина Л. (4б) 

[21.12] Завершился школьный конкурс "Учитель года 2007". Победителем стал Николай Валентинович Радостев, учитель физического воспитания. Поздравляем!!! 

[с 22.12 по 29.12] В школе работает зимний оздоровительный лагерь, путевками в лагерь награждены призеры предметных олимпиад и отличники. 

[с 22.12 по 29.12] Вся школа готовится к Новогоднему карнавалу.
[28.12] По итогам II четверти отличники, победители олимпиад, лучшие спортсмены, активисты будут награждены премией главы Администрации Берёзовского района Александра Анатольевича Пономарева 

2007 г.

[10.01] Результаты работы школы по итогам I полугодия. Количество учащихся, успевающих по всем предметам составило 95,3%. Количество учащихся, закончивших I полугодие на "4" и "5" составило 44,7 %. 

[11.01] В зимнем оздоровительном лагере 10 учащихся школы прошли обучение по применению восстановительных технологий по программе "Воздушный змей". итогом обучения явилось создание школьной службы применения. разработано и утверждено положение о службе примирения. 

[12.01] В I полугодии 2006-2007 учебного года школа приняла участие в 21 районном и краевом конкурсе. А. Радостева ученица 9 "г" класса стала дипломантом I краевого творческого конкурса по культурно-историческому наследию Прикамья (диплом I степени). 

[15.01]  Второй год школа участвует в краевом проекте "Тетрадка Эхо", "Тетрадка Дружбы". По итогам I полугодия более 30 человек (учащиеся и педагоги) признаны победителями: учащиеся 4"а" класса и их кл. руководитель Ф.В. Попкова, Антипина Лариса ученица 4 "б" класса, Бурылова Марина ученица 6 "в" класса, Ефимова Ирина ученица 6 "в" класса, Бурцева Виктория ученица 6 "в" класса заняла I место в крае по созданию детского электронного журнала.  Отмечены театральная группа под руководством Г.В. Марениной и команда интеллектуалов школы. 
[18.01] Педагогами нашей школы был дан мастер -класс на тему "Использование ИКТ в учебном процессе" по двум секциям: "использование ИКТ в обучении русскому языку в 7 классе", ведущая Борисова Н.Н. учитель русского языка и литературы 2 категории. "развитие творческого потенциала детей средствами ИКТ в условиях компенсирующего обучения", ведущая Лашова Н.Б., учитель начальных классов 1 категории. Мастер-класс посетили 32 педагога из школ района. 
[22.01] Начался районный конкурс "Учитель года 2007", в котором участвует Радостев Николай Валентинович, учитель физического воспитания. Пожелаем ему удачи. 

[25.01] На базе школы состоялся районный семинар зам. директоров по ВР и организаторов детского движения "Программа воспитательной работы в деятельности классного руководителя". На семинаре с теоретическими основами построения программы выступила Гордеева В.А. зам по ВР. Дубровина О.А., кл. руководитель 7 "а" класса дала мастер-класс "развитие классного коллектива в рамках воспитательной программы "Че5ловек на Земле". Семинар получил высокую оценку. 

[27.01] Прошли районные соревнования по баскетболу среди школ района. Результаты нашей команды: девушки - 1 место, юноши - 2 место. 

[28.01] Открытие лыжного сезона! Ситник Роман - ученик 9 "б2 класса - лучший лыжник
Поздравляем победителей районного тура областного конкурса «Грамотей».  Шестые классы: 1 место – Дарья Попкова, 2 место – Ирина Морозова. Седьмые классы: 1-2 место – Елена Макарова, 3 место – Наталья Красноборова.

 
 [с 01.02 по 10.02] Жюри на муниципальном уровне приняло решение отправить на областной конкурс дидактических и методических средств обучения работы Ю.Г. Струниной и М.В. Титовой. 

 [05.02] Началась реализация проекта «Улицы нашего села», посвященная 355-летию с. Берёзовка. Газета «Сельская Новь» опубликовала материалы по ул. Школьной – «Самая школьная» 10 «а» кл. (кл. руководитель Сухорослова Т.И.) 
[06.02]  Прошел II тур районных интеллектуальных игр в клубе «Логос».В младшей группе команда 9 кл. «ШОК» заняла 1 место, команда 7-8 кл. «Знатоки» заняла 2 место

 [07.02 и 14.02] В выпускных 11-х классах школы состоялись родительские встречи. Разговор на которых шел об особенностях государственной (итоговой) аттестации 2006-07 учебного года.

 [08.02] Школьная команда интеллектуалов 11 классов «Сцепление» заняла 2 место во II туре районных интеллектуальных игра в клубе «Логос»

 [12.02] Участвовали в очном этапе регионального конкурса презентаций детских общественных объединений «Моя детская организация».

 [13.02] Педагоги  школы Н.В. Радостев и А.А. Куляшов готовятся  к участию в областном конкурсе «Учитель года - 2007».

 [16.02] Получены результаты игры-конкурса «Русский медвежонок - 2006». В конкурсе приняли участие 86 учеников 2-11 классов. Лучшими признаны Лариса Антипина (4б класс, учитель В.Л. Климова), Евгений Желонкин (8б класс, учитель Г.Я. Булатова). Учащиеся награждены специальными дипломами.

 [c 19.01 по 29.01] В школьном конкурсе методических и дидактических средств обучения приняли участие 10 педагогов (13 работ). Лучшими жюри признало разработки, методические рекомендации Н.В. Киряковой, Ю.Г. Струниной, воспитателей ГПД, А.Р. Антипиной, М.В. Титовой, учителей иностранных языков. Эти работы рекомендованы на районный конкурс.
9 марта нашу территорию с рабочим визитом посетил министра образования Пермского края Карпушин Н.Я.
18 марта в рамках проекта «Вектор дружбы» состоялась 4 творческая олимпиада.

Участники: Бровка А. – 9 б кл., Грачева А. – 6 б кл., Власовских Н. – 4 б кл. Фильм занял 1 место, командный тур – 1 место. Сочинения: Бровка А. – 3 место, Грачева А. – 7 место, Власовских Н. – 9 место. Молодцы!

 5 апреля  в рамках районного конкурса прошла защита  социальных проектов  «Дружная семья» в БИМЦе. Участниками данного конкурса стали учащиеся и родители 6 в класса, кл. руководитель Т.М. Шайдурова. Социальный проект называется «Читательский уголок «Познавайка» (создание мини библиотеки в дет. саду №4 «Золушка»). Целью данного конкурса является повышение компетентности и активности родителей в формировании личности ребенка.

 В краевом конкурсе «Учитель года-2007» приняли участие 4 педагога нашего района. Радостев Николай Валентинович, учитель физической культуры Березовской СОШ №2, представлял район в номинации «Педагог организатор физкультурно-оздоровительной работы». Его коллега, Куляшов Алексей Адольфович, защищал честь района в номинации «Педагог основ безопасности жизнедеятельности». Каждый из участников сумел проявить себя как профессионал, мастер и творец.   Азартная игра 9-ов в баскетбол в финальной части урока Н.В.Радостева убедила всех присутствующих в правильности выбора, сделанного учителем более 15-ти лет назад: стать не переводчиком, историком и даже капитаном, а стать учителем физкультуры. «Повезло Березовским девчонкам и мальчишкам, с ними работает профессионал,»- сказали ученики школы №135. А федерация баскетбола Пермского края вручила Николаю Валентиновичу свой скромный приз.
   Силу духа, твердость характера, верность принципам и воинскому долгу продемонстрировал во время конкурсных испытаний А.А.Куляшов. За патриотическое воспитание подрастающего поколения ему был вручен специальный приз на торжественной церемонии закрытия конкурса в органном зале.  Дорогие коллеги, благодарим Вас за достойное выступление и гордимся Вами.

 11 апреля в Березовской СОШ № 2 состоялся семинар педагогов начальной школы образовательных учреждений района по теме «Создание здоровьесберегающей среды в образовательном процессе». Систему работы, направленную на сохранение и укрепление здоровья учащихся,  презентовала Н.А. Борисова, зам. директора по НМР. С итогами мониторинга социального, физического   здоровья учащихся как результата здоровьесберегающей образовательной деятельности познакомила присутствующих социальный педагог Е.М. Старкова. 

Формами, приемами и методами здоровьесбережения поделились педагоги,  показав открытые уроки и занятия: А. Р. Антипина, учитель немецкого языка, М.Н. Масленникова, учитель физкультуры, Ю.Г. Струнина, воспитатель ГПД, Т.В. Вилисова, учитель начальных классов. 

Продемонстрировали панораму уроков здоровья учителя начальных классов О.Н. Малькова, О.М. Климкина, В.А. Цветова, Ф.В. Попкова. 

Участники семинара отметили уникальный опыт работы коллектива школы по здоровьесбережению учащихся на уроках и внеурочной деятельности, высокий профессиональный уровень открытых уроков и занятий, ценность информации по отслеживанию психологического здоровья учащихся. 

15 апреля проходили соревнования по баскетболу на базе ФОКа «Олимп». Команда учителей и учеников БСОШ №2 заняла 1 место. Молодцы!!!

16 апреля участников краевого конкурса "Учитель года-2007": Г.Ю. Еремееву, Е.Н. Петрову, Н.В. Радостева, А.А. Куляшова принял и.о. главы района Е.А. Кладницкий. Поздравляя педагогов с успешным выступлением, он поблагодарил их за вклад в развитие системы образования района и формирование позитивного имиджа на краевом уровне.
27.04. Сухорословой Т.И. и Титовой М.В. подготовлен отчет по реализации курсов по выбору. Учащиеся 5-6 классов представили на районном празднике-концерте «Здравствуй, весна!»

 24-26.04. Проведен методический практикум по проблеме информатизации ОП. Члены ВТК (Антипина А.Р., Боброва Т.А., Борисова Н.Н., Струнина Ю.Г., Титова М.В., Шаравьева Р.Р.) предложили коллегам 6 консультаций и мастер-классов, которые посетили 22 педагога школы.

 Сертификат участника конкурса в номинации «Воспитание и дополнительное образование детей» получила Ю.Г. Струнина, воспитатель ГПД, в номинации «Общее образование» М.В. Титова, учитель иностранного языка.

 Региональным координационным центром проекта ИСО Ю.Г. Струниной, воспитателю ГПД, выдан сертификат участника регионального конкурса «Коллекция электронных материалов по предметам регионального и школьного компонентов».

 Учащиеся среднего звена заняли 3 место в районном конкурсе «Безопасное колесо», и 1 место в районном воено-патриотическом сборе.

 Успешное выступление на районных краеведческих чтениях «Родного края облик многоликий» учащихся 7а класса и О.А. Дубровиной. 

Победа в районном конкурсе социальных проектов «Дружная семья» учащихся и родителей 6 «в» класса и их кл. руководителя Т.М. Шайдурова. (номинация «Все своими руками»)

 В школе внедряются личностно-ориентированные классные часы. Благодарим за подготовку и проведение Макарову И.и. и ребят 6 «б» класса.

 В школе прошел месячник экологии. Выражаем огромную благодарность Ю.Г. Струниной за ее интересные рассказы о природе Берёзовского раона.

Дорогие выпускники 9-х классов района, мы ждём Вас в нашей школе!
В 2007-2008 учебном году в 10-11-х классах школа предлагает обучение на профильном уровне по математике, физике, истории, обществознанию.
Учащиеся формируют свой индивидуальный план обучения, который включает в себя изучение предметов как на базовом уровне, так и на углублённом.
Для учащихся, не выбравших профиль, предлагается обучение в общеобразовательном классе.
Все дети, желающие повысить свой образовательный уровень, имеют возможность заниматься на элективных курсах по различным направлениям.
6 октября сборная команда школы приняла участие в краевом спортивном празднике, организованном краевой детской организацией «Вектор дружбы». В конкурсе плакатов «Фитнес – это жизнь» наша школа заняла 2 место.

 18 октября Пермякова Галина (11а кл.), Красноборова Наталья (8б кл.), Складановская Алиса (11а кл.) приняли участие в Интернет-конкурсе «Лидер Пермского края».

 4 октября – выборы президента детской школьной организации «Страна Мечты»

 11 человек приняли участие в  районном конкурсе сочинений о старших членах семьи.

 Октябрь прошел в школе под девизом «Делай добро и мир станет лучше». В рамках месячника Дружбы в школе прошли сборы-старты.

2 ноября. Проши «Веселые старты» среди учителей. Победила дружба.

В ноябре в Березовском поселении стартовала II спартакиада среди предприятий и организаций. Прошло уже два вида: осенний кросс, в котором наша школа заняла 7 место из десяти, и совсем недавно закончились соревнования по волейболу, наши любимые педагоги заняли 6 место из 7 команд. Все равно молодцы, главное участие!

4,5,6 декабря стартовал II школьный  конкурс социальных проектов. Сколько добрых дел свершите вы, дорогие ребята, вместе с родителями и учителями. В этом году расширились рамки реализации проектов. Вас с радостью примут дети – инвалиды, люди районного дома ветеранов, дети детских домов, жители нашей родной Березовки, трудящиеся березовских предприятий и учреждений. Участвуя в таких мероприятиях, вы приобретаете навыки социального общения, становитесь настоящими гражданами нашей великой страны. Успехов вам!
В декабре наша школа приняла участие в областном конкурсе исследовательских работ. Тема: «Комплексное исследование реки Берёзовки»

8 декабря состоялся розыгрыш по баскетболу среди основных и средних школ. Наше девочки заняли III место, а юноши – II место. Молодцы!

14 декабря Не оставил равнодушным никого мастер-класс, проведённый на базе Берёзовской СОШ №2 Мариной Александровной Булатовой, учительницей начальных классов, по теме: «Использование ИКТ на уроках окружающего мира».
Урок в 3-м классе по предмету «Окружающий мир» отвечал всем требования современного урока: актуализация субъектного опыта учеников (обращение к знаниям и опыту учеников по обсуждаемой проблеме), создание на уроке ситуации выбора и успеха, введение учащихся в диалог (учитель инициирует, поддерживает высказывания учеников, ставит проблемные вопросы, запрашивает «обратную связь» на разных этапах урока), организация сотрудничества, совместной творческой деятельности ( безоценочное обсуждение мнений учеников, преобладание активных форм обучения, часть своих функций учитель перепоручает ученикам), уместное использование ИКТ в ходе урока.
Учащиеся свободно, без боязни выражают своё мнение, эмоции, предлагают разные способы выполнения учебного задания, предлагают к изложению известные им факты, случаи из жизни, демонстрируют уверенное поведение, проявляют активность в обсуждении проблемы, работают над заданием в парах и группах, умеют распределять роли в групповой работе, оказывают взаимопомощь.
Далее с участниками мастер - класса была проведена динамическая пауза с использованием элементов аутотренинга. В практической части Марина Александровна обучала педагогов составлению учебных тестов в Excel. Во время работы «круглого стола» активно обсуждался вопрос «Компьютер в школе – проблемы и пути их решения».
Данный мастер – класс получил высокую оценку присутствующих.
14 декабря в БИМЦе состоялся мастер-класс «Создание WEB-страницы на уроке иностранного языка» с целью представления опыта использования ИКТ на уроках английского языка. Ведущей была Шайдурова Татьяна Михайловна, учитель английского языка МОУ «Березовская средняя общеобразовательная школа №2».

С 17 декабря  на базе школы открыт детский зимний  оздоровительный лагерь, где учащиеся работают над созданием учебных проектов по химии, ин. языку, технологии, психологии, экологии. А также работает отряд «Школьной Службы примирения».
· Подведены итоги школьного конкурса «Новогодняя пятерка». 
Итоги подводились по параллелям, выявлялся 1 лидер. 
2-е кл. – Михайлова А. – 21;
3-е кл. – Полушкина М. -17, Кокшарова Н. – 17;
4-е кл. – Кусаинова Э. – 16; 
5-е кл. – Антипина Л. – 18; 
6-е кл. – Иванова А. – 25, Ушаков А. – 25; 
7-е кл. – Бурылова М. – 23; 
8-е кл. – Вяткина Е. – 20; 
9-е кл. – Шумкова Д. – 10; 
10-е кл. – Козлов М. – 14; 
11-е кл. – Чайкина В. – 14. МОЛОДЦЫ!!!

· Более 80 человек по итогам 1 полугодия стали стипендиатами главы Администрации Берёзовского района за отличные успехи в учебе, за победы в муниципальном этапе предметных олимпиад, за победы в спорте, за активную жизненную позицию.
